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PSR 2007/2013 Misura 221 

 

 

 

 

 

VERBALE DI RIESAME N° __________       
 

 

 

 

 

 

DITTA ______________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

N° DOMANDA DI AIUTO ______________________________________________ 

 

 

 

POSIZIONE ARCHIVIO  ________________________________________________ 

 

 

FUNZIONARIO INCARICATO ____________________________________________ 
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REGIONE CAMPANIA  

SETTORE TECNICO AMMINISTRATIVO PROVINCIALE FORESTE 

 DI________________________ 
REG. (CE) N.1698/05 - P. S. R.  2007/2013  

MISUARA 221 “IMBOSCHIMENTO DEI TERRENI AGRICOLI” 
Bando di attuazione pubblicato nel BURC n. ____ del_______ 
Sessione______________/_______________Anno ________ 

 
RICHIEDENTE 

Istanza n° Data Protocollo Data 

Cognome e nome / Ragione sociale 

Data di nascita Comune nascita Prov. 

CUAA P.IVA 

Comune di residenza Prov. 

Rappresentante legale 

Data di nascita Comune nascita Prov. 

 

TIPOLOGIA RICHIESTA 

 a.    Costituzione di boschi naturaliformi 

 b.   Imboschimento con specie arboree a ciclo lungo. (Arboricoltura da legno) 

 c.    Imboschimento con specie a rapido accrescimento a ciclo breve. (Arboricoltura da legno a rapido accrescimento) 

 d. Imboschimento con specie a rapido accrescimento per produzione di biomassa a fini energetici. (Arboricoltura per biomasse a rapido 
accrescimento) 

 

LOCALIZZAZIONE DELL’INTERVENTO 

Comune/i __________________________ 

Macroarea/e                                                                                                                   __________________________ 

Zona montana  

Zona caratterizzata da svantaggi naturali diversa da zona montana  

Zona ZPS  

Zona SIC  

Altre zone  

 

POSIZIONE DEL RICHIEDENTE 

Imprenditore Agricolo Professionale  

Imprenditore agricolo  

Persona fisica di diritto privato  

Persona giuridica di diritto privato   

Ente pubblico  

Altro  __________________________ 

QUADRO PARTICELLARE 
Comune Foglio Particella Superficie  

dichiarata (ha) 
Superficie  

Riscontrata a GIS (ha) 
Note 
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Il Sottoscritto _____________________________________________, incaricato dal __________________________________________________ di 

__________________  con nota n°________________ del ________________ ; 

VISTE le disposizioni riportate nel bando di attuazione della Misura 223, del P.S.R. Campania 2007-2013, pubblicato nel Bollettino Ufficiale della 

Regione Campania numero ______________________________del _________________________________ 

VISTA l’istanza di riesame presentata dalla Ditta_____________________________________________________ verifica la ricevibilità formale della 

stessa  

 

VERIFICA DELLA RICEVIBILITA’ FORMALE  DELLA DOMANDA DI RIESAME 

 
Presenza di data e firma                                                                                 SI                   NO 
 

 
Data e protocollo della istanza di riesame                            _________________________            ______________ 
 

 
Data e protocollo della comunicazione di diniego                 _________________________               ______________ 

LA DOMANDA È FORMALMENTE RICEVIBILE 
 
 SI                   NO 
 

 

 

Considerato che la domanda è formalmente ricevibile procede all’esame delle circostanze esposte dalla ditta nella richiesta  

“________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________”,  riesaminando in particolare 

 la pertinenza della documentazione presentata a corredo della domanda di aiuto ovvero ad integrazione della stessa  

 i  requisiti di ammissibilità previsti dal bando  

 la coerenza e la conformità delle spese ammissibili 

 il punteggio attribuito al progetto 

 l’ammissione ai premi per la manutenzione dell’impianto 
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RIQUADRO A RIESAME DELLA PERTINENZA DOCUMENTALE 

DOCUMENTAZIONE 

analisi chimico – fisica del terreno  SI  NO ____________________ 

atto costitutivo e statuto (solo società)  SI  NO ____________________ 

certificato di destinazione urbanistica  SI  NO ____________________ 

computo metrico estimativo analitico  SI  NO ____________________ 

copia conforme dell'estratto di mappa e partita delle particelle  SI  NO ____________________ 

corografia dell'area in scala 1:25.000  SI  NO ____________________ 

cronoprogramma dei lavori (massimo 300 giorni)  SI  NO ____________________ 

cronoprogramma quinquennale di manutenzione dell'imboschimento  SI  NO ____________________ 

delibera di approvazione del progetto (enti pubblici).  SI  NO ____________________ 

delibera di approvazione del progetto del c.d.a. (solo società)  SI  NO ____________________ 

Certificato della CCIAA attestante l'assenza di procedure concorsuali  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato a  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato b  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato c  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato d  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato e  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato f  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato g  SI  NO ____________________ 

dichiarazione sostitutiva conforme all'allegato h  SI  NO ____________________ 

elaborati grafici delle eventuali opere connesse all'impianto  SI  NO ____________________ 

elenco dei soci (solo società)  SI  NO ____________________ 

parere di compatibilità con il piano di assestamento e/o gestione  SI  NO ____________________ 

planimetria particellare con localizzazione delle aree d'intervento  SI  NO ____________________ 

profilo pedologico  SI  NO ____________________ 

proposta di piano di coltura dell'impianto da realizzare  SI  NO ____________________ 

quadro economico riepilogativo delle spese  SI  NO ____________________ 

relazione illustrativa dell'investimento da realizzare  SI  NO ____________________ 

relazione tecnica  SI  NO ____________________ 

rilievo fotografico e planimetria con indicazione dei coni ottici  SI  NO ____________________ 

PERTINENZA/COMPLETEZZA DELLA DOCUMENTAZIONE  SI  NO* 
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Richiesta di documentazione integrativa (nota n. _____________________ del ________________________)     

Documenti richiesti: 
________________________________________________________________________________________________________________________
_ 
 
________________________________________________________________________________________________________________________
_ 
 
________________________________________________________________________________________________________________________
_ 
 
 

Presentazione nei termini documentazione integrativa 
 SI                   NO 

Completezza documentazione integrativa  SI                   NO 
 

Estremi dei documenti:  
______________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________________
_ 
________________________________________________________________________________________________________________________
_ 

PERTINENZA/COMPLETEZZA DELLA DOCUMENTAZIONE  SI  NO* 

 

 

RIQUADRO C VERIFICA DEI REQUISITI DI AMMISSIBILITA’  

REQUISITI DI AMMISSIBILITÀ PREVISTI DAL BANDO 

Natura agricola del terreno                                                                                                    SI                     NO ___________________                                
Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Legittimo possesso del terreno agricolo per una durata almeno pari al ciclo di 
utilizzazione dell’impianto(escluso comodato d’uso). 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Il progetto presentato risulta essere esecutivo “cantierabile”, munito di tutte le 
autorizzazioni, pareri, nulla osta necessari per la realizzazione dell’impianto. 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Il progetto presentato rispetta la normativa generale sugli appalti, in conformità al 
Decreto Legislativo n.163/2006 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi, forniture 
in attuazione delle Direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE del Parlamento Europeo e del 
Consiglio”, come aggiornato per ultimo dal Decreto Legislativo n. 113/2007(solo Enti 
Pubblici). 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Il progetto presentato rispetta i limiti di superficie agricola minima.  SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Il progetto presentato è conforme agli strumenti di pianificazione territoriale ed 
ambientale (piano del parco, piano di bacino ecc). 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Il progetto presentato è compatibile con gli obiettivi di gestione del sito interessato 
(imboschimenti realizzati in siti Natura 2000 designati ai sensi delle direttive 
79/409/CEE e 92/43/CEE) 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Rispondenza dell’ intervento agli obiettivi della misura  SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Sussistenza del beneficio ambientale derivato dall’intervento, attraverso la valutazione 
degli effetti sulle componenti ambientali suolo, acqua e biodiversità. 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 

Le specie utilizzate per l’imboschimento rispettano l’adattabilità alla fascia fitoclimatica 
d’intervento, sono compatibili con le caratteristiche del suolo, sono state selezionate, in 
funzione delle condizioni locali e compatibili con i requisiti ambientali del territorio, con 
particolare riferimento alla tutela della biodiversità. 

 SI  NO ____________________ 

Tipo di documento ____________________________ 
Riferimento __________________ 
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RIQUADRO D 

CONDIZIONI PRECLUSIVE LA CONCESSIONE 

Superficie agricola investita a pascolo e/o prato pascolo.  SI  NO  

Superficie soggetta al regime di aiuti previsti dal Reg. (CEE) 2080/92 o dalla misura H 
del Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006 di cui al Reg. (CE) 1257/1999 e per i quali 
persistono obblighi di mantenimento da parte dei beneficiari. 

 SI  NO  

Impianti consociati con colture agrarie.  SI  NO  

Impianti di abeti natalizi.  SI  NO  

Agricoltore beneficiario del sostegno al prepensionamento.  SI  NO  

Il richiedente si trova in una delle posizioni preclusive indicate nell’all.A del Bando  SI  NO  

 

Verificate inoltre le condizioni di affidabilità del soggetto richiedente (soggetti già destinatari di finanziamenti a valere su 

Fondi FEOGA (Orientamento e PSR 2000-2006) e FEASR), attraverso  

_________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________ 

 

RIQUADRO E 

DOMANDA AMMISSIBILE ALLA ISTRUTTORIA TECNICA  SI  NO* 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Specificare le motivazioni a pag 8
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RIQUADRO F – DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO 

Tipo di imboschimento, ciclo e specie 
utilizzata/e 

Comune  Foglio Particella Superficie 
interessata 

Densità per ettaro Sesto 
d’impianto 

       

       

       

       

       

       

       

       

 

RIQUADRO G – RIESAME DEI COSTI AMMISSIBILI 

DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO DA REALIZZARE 

a) Lavori (indicare con * le opere connesse ed indicare l’importo nel sub-totale 
relativo) 

Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo totale 
richiesto 

Costo totale 
ammesso 

      

      

      

      

      

      

      

SUB-TOTALE  (a)   

SUB-TOTALE  (a – opere connesse max 30% totale al netto delle spese generali)   

b)  Acquisti e/o forniture (indicare con * le opere connesse ed indicare l’importo 
nel sub-totale relativo) 

 

      

      

      

      

      

      

      

SUB-TOTALE  (b)      

SUB-TOTALE (b – opere connesse max 30% totale al netto delle spese 
generali) 

     

c)  Spese generali (max fino al 12% dei lavori + 7% di acquisti e/o forniture)  

      

      

      

      

      

SUB-TOTALE  (c)      

d) IVA   

TOTALE SPESE D’IMPIANTO  (a+b+c+d)   

LAVORI IN ECONOMIA (........% .......................................)   
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Il progetto prevede la realizzazione di investimenti ed acquisti, specificati nei riquadri F e G, per un importo Totale ammesso a finanziamento 

di  Euro ___________________________________ (vedi importo totale a+b+c+d del riquadro G)  (dico 

Euro_________________________________________________) ;  

 

RIQUADRO H - VERIFICA SOPRALLUOGO 

SOPRALLUOGO  SI  NO 

Effettuato il giorno__________________________________ 
Verbale n._________________________________________ 
Prot. n. _____________________________________________ 
Tecnico Accertatore__________________________________  
Per la ditta presente___________________________________ 

 

 

Considerati  gli esiti delle verifiche effettuate, il sottoscritto   

PROPONE  

 

 l’ammissione del progetto a valutazione   

  

 la non ammissione del progetto a valutazione e l’archiviazione dell’istanza per i seguenti motivi: 

_________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________

___ 
 
 
 
 
 
 
 
____________________, lì _______________ 
  

  IL TECNICO ISTRUTTORE  

 
                                                 ____________________________________________ 
                            

IL RESPONSABILE UDA 

 

______________________________ 
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RIQUADRO I – VALUTAZIONE DEL PROGETTO 

PUNTEGGI ATTRIBUITI AI FATTORI DI VALUTAZIONE 

FATTORI DI VALUTAZIONE 
PARAMETRI DI 
VALUTAZIONE 

Descrizione Peso Valore Punteggio 

 A B C = AxB 

SEZIONE 1- REQUISITI DEL RICHIEDENTE 

A – Requisiti soggettivi del richiedente 
 

interventi proposti da giovani imprenditori agricoli e/o da donne  
10 

1  

interventi proposti da altri beneficiari 0  

 sub-totale a)  

SEZIONE 2 - LOCALIZZAZIONE DELL’INTERVENTO 

B - coerenza con le priorità territoriali definite nel PSR per ciascuna macroarea 
 

Alta *** 

50 

1  

Media ** 0,7  

Bassa * 0,4  

 sub-totale b)  

SEZIONE 3 - VALIDITA’ DEL PROGETTO 

C - requisiti ambientali dell’area oggetto di intervento 
 

interventi realizzati in aree ad agricoltura intensiva 

25 

1  

interventi realizzati anche parzialmente in aree soggette a tutela ambientale (aree vulnerabili ai nitrati, aree con vincolo 
ambientale/paesaggistico, aree sottoposte a vincolo idrogeologico – R.D. 3267/23) 

0,7 
 

interventi realizzati anche parzialmente in aree protette (aree parco e riserva), aree SIC e ZPS della rete Natura 2000 0,5  

interventi realizzati in altre aree. 0,3  

 sub-totale c)  

D - requisiti ambientali del progetto 
 

progetto per la realizzazione di boschi naturaliformi 

10 

1  

progetto per la realizzazione di impianti di arboricoltura con specie arboree a ciclo lungo  0,7  

progetto per la realizzazione di impianti di arboricoltura a ciclo breve ovvero di impianti per produzione di biomasse  0,4  

 sub-totale d)  

E - economicità  dell’intervento (costo unitario per ettaro/spesa massima ammissibile per ettaro)  
 

rapporto < 0,90 

5 

1  

rapporto compreso tra 0,9 e 1 0,7  

rapporto = 1 0,4  

 sub-totale e)  

TOTALE  
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VISTI  gli esiti delle verifiche effettuate ed il punteggio attribuito al progetto, il sottoscritto   

 

PROPONE 

 

per l’istanza presentata dalla ditta__________________________ per la/e tipologia/e ___________________ , 

 

 l’immissione nella graduatoria regionale con il punteggio complessivo di punti ____/100 , calcolato sulla base dei fattori di 

valutazione indicati nel bando della misura in oggetto e specificati nel riquadro I.  

Per la realizzazione del progetto, si propone di ammettere una spesa di €______________ e di concedere un contributo di 

€______________, pari al _____% della spesa ammessa e di ammettere la possibilità di realizzare lavori in economia sino alla 

concorrenza di € ________________ pari al ______% dell’importo totale ammissibile; 

 

 la non ammissibilità al finanziamento dell’istanza innanzi descritta per i seguenti motivi: 

_______________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________ 
 

 

 

____________________, lì _______________ 
  

  IL TECNICO ISTRUTTORE  

 
                                                 ____________________________________________ 
                            

IL RESPONSABILE UDA 

 

______________________________ 
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Vista la tipologia di imboschimento proposta ed esaminata la posizione del beneficiario, Il sottoscritto procede, al calcolo dell’entità dei premi per la 
manutenzione  e per la compensazione per il mancato reddito  

 
 

RIQUADRO L 

DETERMINAZIONE DEL PREMIO PER LA MANUTENZIONE DELL’IMPIANTO 

1° anno Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo 
totale  

Premio 

      

     

     

     

      

     

     

SUB-TOTALE A   

2° anno Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo 
totale  

Premio 

      

     

     

     

     

     

     

SUB-TOTALE B    

3° anno Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo 
totale  

Premio 

      

     

     

     

     

     

SUB-TOTALE C    

4° anno Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo 
totale  

Premio 

      

     

     

     

     

     

SUB-TOTALE D   
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5° anno Unità di 
misura 

Quantità Costo 
unitario 

Costo 
totale  

Premio 

      

     

     

     

     

     

     

SUB-TOTALE E   

TOTALE GENERALE (A+B+C+D+E)   

 

RIQUADRO M 

DETERMINAZIONE DEL PREMIO PER COMPENSARE LA PERDITA DI REDDITO 

Posizione del beneficiario Superficie Macroarea Perdita di reddito 

unitaria  

Totale perdita di 

reddito/  anno  

imprenditore agricolo professionale     

Imprenditore agricolo / persona fisica/ persona giuridica ed altre entità di diritto 
privato 

    

Totale premio perdita di reddito     

 
Considerati, inoltre,  i risultati ottenuti dai calcoli riportati nei riquadri L ed M, il sottoscritto 

 

PROPONE: 
 

 di ammettere i premi per la manutenzione sino alla concorrenza di € __________________  

così ripartiti 1° anno € _______  2° anno €______________ 3°anno €________ 4°anno € ________  5°anno €____________ 

 

 di ammettere il  premio annuo per il mancato reddito di €  _____________ per anni ___________ per un totale di € 

________________. 

 

 di non ammettere i premi descritti per i seguenti motivi: 

_________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________
____ 
 
 
 
 
 
____________________, lì _______________ 
  

  IL TECNICO ISTRUTTORE 

  
                                                 ____________________________________________ 

IL RESPONSABILE UDA 

 

______________________________ 
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